Контрольная работа 5. 

“Основные закономерности наследования генов и формирования признаков”
(всего – 25 баллов)

Категория А. (по 1 баллу)
1. Каков генотип родительских особей, которых используют для демонстрации закономерности, называемой первым законом Менделя?

1. аа  х аа        2. АА   х   АА       3. АА  х   аа         4. Аа   х  аа        5. АА   х   Аа 

2. Укажите неальтернативные признаки.

1. карие глаза и голубые глаза   2. праворукость   и  леворукость    

3. высокий рост и низкий рост    4. длинная шерсть и густая шерсть    

3. Какой процесс лежит в основе явления, называемого “чистотой гамет”? 

1. кроссинговер             2. репликация ДНК  

3. расхождение гомологичных хромосом в анафазу 1

4. особенность перемещения негомологичных хромосом в анафазу 1

5. расхождение хроматид негомологичных хромосом в анафазу 2  

4. Сколько типов гамет образует организм с генотипом АаВbCcDD?

1. один   2. два   3. три   4. четыре  5. пять   6. шесть    7. семь  8. восемь  9. девять
5. Назовите одну из гамет, которая обязательно должна образовываться у организма с генотипом ААВbCcХdY.
1. АВ     2. АВС    3.  АВСХd   4.  АbсХdY   5. АBbCcХdY    6. Хd
6. В семье, где отец имеет рыжие волосы, а мать – нерыжие, родилось 5 детей с нерыжими волосами. С каким видом взаимодействия генов мы имеет дело? 

     1. полное доминирование        2. комплементарность     3. кодоминирование       
4. неполное доминирование      5. полимерия
7. Какой генотип имеет кареглазая женщина с нормальным цветовосприятием, отец которой был голубоглазым дальтоником? 

      1. AAXBXb       2. AaXbXb          3. aaXbXb              4. AaXBXb               5. aaXBXb 

8. Какое соотношение особей с разными генотипами будет наблюдаться в F1 при скрещивании организмов  с генотипами АаВbCC?

1. 1: 1   2. 1 : 2 : 1  3. 3 : 3 : 1 : 1    4.  9 : 3 : 3 : 1  5. (1 : 2 : 1)2    6. (3 : 1)2
Изучите расположение генов в нескольких хромосомах человека.
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Назовите пары хромосом, в которых расположено наименьшее количество генов.
           1. 1 и 2    2. 3 и 4      3. 5 и 6
10. Укажите сочетание хромосом, которое образуется при нормальном ходе гаметогенеза.
          1. 1, 4 и 5    2. 1 и 2   3. 1, 3, 5 и 6   4. 1, 2, 3, 4, 5 и 6
1. Как называется пол организма, хромосомы которого изображены на рисунке?
2. Гомозиготный 2. Гетерозиготный 3. Гомогаметный
4. Гетерогаметный  5. Гемизиготный

11. Какой пол у человека, часть хромосом которого изображена на рисунке?
1. мужской    2. женский

12. Какой цифрой обозначена Х-хромосома?
1. 1    2.  3       3. 5    4. 6
Категория В. (по 2 балла)
14. Вставьте пропущенные слова в следующем предложении.

“У диплоидного организма аллели одного гена расположены в ............................ (1) участках ........................................(2) хромосом.”

1) .........................................  2) ........................................

15.Что из ниже перечисленного характерно для скрещивания, являющегося иллюстрацией первого закона Менделя, а что – иллюстрацией третьего закона Менделя?
А. парность хромосом
Б. изучаемые гены расположены в одной паре гомологичных хромосом
В. генотип родительских особей    АА   и   аа
Г. имеет место кроссинговер

Д. единообразие особей F1 по генотипу   
Е. изучаемые гены представлены двумя разными аллелями
Ж. расхождение гомологичных хромосом в анафазу 1 мейоза 
З. единообразие особей F1 по фенотипу 

И. генотип родительских особей ААВВ и ааbb
1) 1-й закон Менделя - ..............

2) 3-й закон Менделя  -  ...................

16.  При скрещивании двух собак в их потомстве оказалось 75% особей с короткой шерстью и 25% особей с длинной шерстью. Какой из признаков является доминантным; каковы генотипы скрещиваемых животных?  
1) Доминантный признак  ...............
2) Генотипы родительских особей: ................

Категория С. (по 3 балла)

17. Назовите процесс, являющийся причиной нарушения полного сцепления генов. Когда происходит этот процесс? 

18. Изучите графическое изображение родословной.
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1) Доминантным или рецессивным является изучаемый признак? 
2) В какой хромосоме: аутосоме, Х-хромосоме или Y- хромосоме расположен аллель, обусловливающий развитие изучаемого признака?

 3) Напишите генотип пробанда.

1) Изучаемый признак является ..........................
2) Аллель расположен в ...................................

3) Генотип пробанда: .........................







